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Svar på fråga 2025/26:428 av Björn Söder (SD) 
Svenska historiska museer i utlandet 

Björn Söder har frågat mig huruvida jag kan tänka mig att ta 

initiativ till att staten hjälper till att stödja även svenska 

historiska museer i utlandet, såsom till exempel Swedish 

American Museum i Chicago. 

Svenskt-amerikanskt kultursamarbete sker bland annat genom 

Sveriges utsända kulturråd som är stationerad vid ambassaden i 

Washington. Ett kulturråds roll är att stimulera internationella 

samarbeten och ömsesidiga utbyten mellan kultursektorn i 

Sverige och i stationeringsländerna, och därigenom främja 

svenskt kulturliv och svenska kulturella och kreativa branscher i 

utlandet. Ambassadens sektion för kultur, kommunikation och 

offentlig diplomati samverkar regelbundet med lokala aktörer i 

USA, särskilt institutioner som arbetar med den svensk-

amerikanska relationen och dess historia. Bland dessa finns 

Swedish American Museum i Chicago, American Swedish 

Institute i Minneapolis, National Nordic Museum i Seattle och 

American Swedish Historical Museum i Philadelphia. 
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Den svenska immigrationen är en viktig del av den amerikanska 

historien, vilket Swedish American Museum i Chicago har tagit 

som sin uppgift att synliggöra. Även i Sverige finns goda 

möjligheter att fördjupa sig i emigranthistoria. Utvandrarnas hus 

i Växjö invigdes 1968 och är Nordens största institut med fokus 

på 1800- och 1900-talens stora emigrationsvåg till Amerika. I 

Utvandrarnas hus finns utställningar, arkiv, bibliotek och 

forskningsverksamhet. Museet är en del av Kulturparken 

Småland som ägs av Region Kronoberg och Växjö kommun och 

finansieras delvis via Kultursamverkansmodellen.  

I ett ansträngt ekonomiskt läge måste prioriteringar göras. 

Stödet som går till museal verksamhet i kulturbudgeten 

fokuseras i första hand på museer som ligger i Sverige. I nuläget 

avser jag inte att ta initiativ till att stödja museer i utlandet.  

Stockholm den 4 februari 2026  

 

Parisa Liljestrand 
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